

市区八大公园修剪树木绿篱

本报讯(融媒体记者王金植)昨日,记者从市城管局获悉,泉州市区八大公园正在进行树木绿篱集中修剪,请市民、游客不要靠近修剪区域。

盛夏时节,绿意盎然。为促进公园内树木绿植的茁壮生长,进一步提升园林景观的整洁度和美观度,同时有效消除病弱枝、枯枝等带来的潜在安全隐患,营造更加舒适安全的游园环境,7月22日至8月10日,市城管局公园中心对东湖公园、释雅山公园、芳草园、中山公园、刺桐公园、滨海公园、魁星公园及师院段、潘山公园等公园的乔灌木、绿篱及草坪开展集中修剪养护作业。

市城管局公园中心提醒,作业期间,相关区域可能会临时设置施工围挡或警示标识。为了您和家人的安全,请勿进入或靠近作业区域,并请务必按照现场工作人员的指引绕行;游园时,要特别留意并看管好随行的老人和儿童,避免他们因好奇进入作业区域,以确保安全。修剪过程中产生的枝叶等绿化垃圾,工作人员将及时清理运走,尽力减少对市民、游客游园体验的影响。



2025年暑运过半 南铁发送旅客2797万人次

本报讯(融媒体记者张晓明 通讯员李翔 余清清)记者从中国铁路南昌局集团有限公司(以下简称“南铁”)获悉,截至7月31日,2025年铁路暑运62天时间过半,累计发送旅客2797万人次,同比增长3%,创历史同期新高。其中,福建发送旅客1367万人次,同比增长3.6%。

面对学生流、探亲流、旅游流叠加的出行高峰,南铁精准实施“一日一图”,累计增开旅客列车2077列,重点加强赣闽两省前往广深、沪杭、北京、长沙、武汉和西南等长途方向,以及杭昌、杭深、

锦旗映初心



主办单位:泉州市公安局 泉港分局

本报讯(融媒体记者张雯 通讯员林君)一面锦旗,承载着责任和肯定,情系着警心与民心。近日,市民将一面写有“公正化解矛盾 促进社会和谐”的锦旗送到泉港公安分局涂岭派出所,感谢民警与夕阳红调解队成功化解其家门口的道路纠纷。

据悉,市民陈女士与李女士两家因门前道路通行问题积怨已久,此前多次发生争执,矛盾逐渐激化。“由于道路界限不清及存在复杂的历史遗留问题,调解难度极

警民鱼水情

大。”据民警介绍,为彻底化解两家矛盾,涂岭派出所联合夕阳红调解队组成专班,多次实地勘察道路现状,走访村干部及周边群众了解历史成因,并组织村委会等多方力量召开调解会。

调解中,调解专班结合现场勘察结果,向双方摆事实、讲法律、析情理,引导他们换位思考,逐步疏导对立情绪。经过数月不懈努力,双方最终放下芥蒂,就道路通行等问题达成协议。纠纷圆满解决后,双方来到派出所把锦旗送到民警和夕阳红调解队手上,“感谢你们为我们化解了矛盾,解决了我们的烦心事”。

锦旗之上,字字显真情;警徽之下,事事皆为民。泉港公安分局相关负责人表示,未来将始终践行“人民公安为人民”的初心使命,坚守岗位,忠诚履职,用“警察速度”传递“民生温度”。

晋江青阳:青春献基层 实践促成长

本报讯(融媒体记者许雅玲 通讯员颜彦)二级网格长助理、暑期志愿者、消防安全宣传员……刚过去的盛夏7月,17名大学生加入到晋江青阳街道办事处的暑期实习中,用实际行动诠释着新时代青年的责任与担当。

今年以来,青阳街道团工委整合挂钩联系的在晋高校、返晋大学生人才资源优势,深入实施“社区有我 青春报到”行动,建立起大学生团员与社区团组织联系渠道,在为青年建功提供平台的同时,拓宽了基层团组织工作力量来源。

来自泉州轻工职业学院服务经济学院的大学生志愿者为晓升社区的小朋友们宣传河流保护相关知识,澳门城市大学智能科技与服务专业学生小林前往青新社区宣讲人工智能等科技知识,福建警察学院法学专业学生小龚积极参与陈村社区反诈宣传志愿服务,福州大学会计学专业学生小蔡为莲屿社区小微企业提供专业的财务指导……

下一步,青阳街道团工委将持续引导广大青年学生了解基层、融入基层、反哺基层,为街道发展贡献青春智慧和力量。

泉州至厦门至漳州城际铁路R1线(泉州段)环境影响报告书征求意见稿公示

根据《环境影响评价公众参与办法》,泉州至厦门至漳州城际铁路R1线(泉州段)环境影响报告书征求意见稿已形成,公开下列信息,征求与该建设项目建设项目环境影响有关的意见。一、环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接及查阅纸质报告书的方式和途径:(1)环境影响报告书征求意见稿全文的网络链接:https://pan.baidu.com/s/1b04D-iR3nOe7EY_6TG1Pw?pwd=1234,提取码:1234。(2)查阅纸质报告书的方式和途径:查阅纸质报告书请前往泉州市轨道交通集团有限公司。现场查阅时间为公示期间工作日8:30-11:30、15:30-17:30。二、征求意见的公众范围:环境影响评价范围内的公民、法人和其他组织。三、公众意见表的网络链接: http://www.mee.gov.cn/xxgk/2018/xxgk01/201810/W020181024369122449069.docx。四、公众提出意见的方式和途径:公众可以通过信函、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表等提交建设单位,反映与本建设项目环境影响有关的意见和建议。公众提交意见时,请提供真实有效的联系方式,以便必要时进行回访。(1)建设单位联系方式:建设单位:泉州市轨道交通集团有限公司;联系人:林先生;联系电话:0595-28287852;通讯地址:福建省泉州市丰泽区美仙路151号;邮编:362000。(2)环评单位联系方式:环评单位:中铁二院工程集团有限责任公司;联系人:周女士;电话:028-86446013;地址:四川省成都市通锦路3号;邮编:610031;邮箱:r1qzhjyxpj@163.com。五、公众提出意见的起止时间:2025年8月3日-2025年8月15日。

泉州市轨道交通集团有限公司
2025年8月3日

我市出台城市建筑垃圾管理规定

装修垃圾定点堆放 清运企业需要审批

本报讯(融媒体记者王金植 实习生吴怡真 文/图)日前,泉州市人民政府办公室印发《泉州市城市建筑垃圾管理规定》(以下简称“规定”),规范建筑垃圾收集、贮存、运输、处置、再生利用等环节。该规定自2025年9月1日起施行,至2030年8月31日止。

分类 分5类进行处置

市城市管理局有关负责人表示,近年来,我市先后开展建筑垃圾运输整治3年行动(2020—2022)、专项治理行动、资源化利用推进行动等,进一步完善部门联管机制,建筑垃圾治理取得较好成效。但是,当前我市建筑垃圾治理仍存在监督管理未闭环、责任落实不到位、治理体系不完善、违规处置建筑垃圾等问题。为进一步加强我市建筑垃圾长效治理,有必要制定出台符合我市实际的规定,进一步规范建筑垃圾收集、贮存、运输、处置、再生利用等全过程管理体系,建立长效管理机制。规定着重从规范源头管理、加强运输监管、完善设施建设、推进资源化利用和监督管理等方面做出规定,共七章三十二条。

该负责人说,规定所称建筑垃圾,是指建设单位、施工单位新建、改建、扩建和拆除各类建筑物、构筑物、管网等以及居民装饰装修房屋过程中所产生的弃土、弃料及其他废弃物,不包括经检验、鉴定为危险废物的建筑垃圾。建筑垃圾处置实行减量化、资源化、无害化和谁产生、谁承担处置责任的原则。建筑垃圾实行分类处置制度。按照工程渣土、工程泥浆、工程垃圾、拆除垃圾和装修垃圾5类进行分类收集、贮存、运输和处置。

收集 装修垃圾堆放指定地点

居民装饰装修房屋产生装修垃圾的,应当与生活垃圾分别收集,并堆放到指定地点。实施物业管理的,物业服务人应在物业管理区域设置装修垃圾收集场所;不具备设置条件的应投放至街道(乡镇)或社区(村居)统一设置的中转场(站)、收运点。收集场所设置单位应及时组织清运,并采取必要的污染防治措施,保持周边环境整洁。鼓励采取提前预约、袋装投放、箱体收集等方式收运装修垃圾。



建筑垃圾再利用生产车间

处置 资源化利用工程垃圾

规定指出,城市管理部门应当编制建筑垃圾利用和处置设施规划,纳入城市基础设施、环境卫生等相关专项规划以及建筑垃圾污染环境防治工作规划。城市管理部门应当科学评估行政区域内建筑垃圾产生量,按照适度超前原则,推进建筑垃圾处置设施建设。乡镇、街道要根据消纳需求建立相应的中转场(站),社区(村居)要建立相应的收运点。鼓励建立建筑垃圾跨行政区域协同处置机制,推进建设设施共建共享,提高协同处置能力。

规定要求,建筑垃圾消纳和处置单位不得擅自关闭,或者无正当理由拒绝消纳建筑垃圾,不得消纳工业固体废物、生活垃圾和其他有毒有害垃圾。建筑垃圾分类消纳和处置应符合住房和城乡建设部、生态环境部有关规定,工程垃圾、拆除垃圾、装修垃圾优先资源化利用,用于生产再生骨料、砌块、墙体材料、道路材料等产品;工程渣土优先用于土方平衡;工程泥浆脱水干化后,可以参照工程渣土进行处理。政府投资的城市道路、河道、公园、广场等市政工程和建筑工程应优先使用建筑垃圾再生产品,鼓励社会投资项目使用建筑垃圾资源化利用再生产品。

运输 不得沿途滴洒漏

单位或个人处置建筑垃圾应委托已取得相关审批手续的运输服务企业清运,施工单位不得将建筑垃圾交给个人或未取得相关审批手续的企业运输。

建筑垃圾运输单位承运建筑垃圾时,应当遵守以下规定:建筑垃圾运输前,应当登录智能化监管平台,录入工程项目名称、建筑垃圾种类和数量、消纳利用场所、运输车辆等信息。运输车辆必须按规定运送至指定的处置场所,全程密闭运输,不得沿途遗撒,不得超速超载超限。保持车辆干净整洁,标识、号牌清晰。保持车辆卫星定位、行驶状态记录、右侧盲区预警等装置正常使用。遵守道路交通法规,安全文明行驶。

裸房穿“新衣” 乡村焕新颜

